
A hónap Ferences Szentjei, Boldogjai 

 

Szeretnék bevezetésként néhány gondolatot idézni Kovács Kalliszt OFM Ferences szentek és 

boldogok az év minden napjára, című könyvének ajánlásából: 

„Assisi Szent Ferenc küldetésének a lényege az volt, hogy kövesse a Názáreti Jézus Krisztust, és 

ezt a szellemet sugározza másokra is. Ezért írja az első rendnek szánt regulájában: „A kisebb 

testvérek regulája és élete ez: Kövessék a mi Urunk Jézus Krisztus szent evangéliumát.” 

A többi rendalapító is a Krisztus-követésre törekedett, de ennyire kifejezetten csak ő határozta meg 

a célt, hogy Jézus Krisztus példáját kell követnünk, ahogyan az evangéliumban olvasható. 

Ez a krisztusi parancs címzetten mindegyikünknek szól, mint Péter apostolnak a Genezáreti tó 

partján: „Kövess engem!” (Jn 21,19) A Krisztus-követés mindenki számára azonos kötelesség, de 

teljesen egyéni sors. Jézus ezt mindegyikünknek tudtára adja, mint Péternek is: „Amikor Péter 

meglátta Jánost, megkérdezte Jézustól: „Uram, és ő?” Jézus azt felelte neki: „Ha azt akarom, hogy 

maradjon, amíg eljövök, mit törődsz vele? Te kövess engem!” (21-22) 

Az Atya senkit nem teremtett másodpéldánynak, epigonnak (más térdéig érő utánzatnak), hanem 

egyénnek és remekműnek. Fia nyomán kell járnia mindenkinek, aki azt vallotta: „Az én eledelem 

az, hogy annak akaratát cselekedjem, aki küldött engem, hogy elvégezzem az Ő művét. (4,34) Az 

Ő műve: a ti megszentelődéstek, vagyis a szent Istenhez való hasonulástok. Ez pedig nem kisebb 

feladat, mint az Ő ránk vonatkozó akaratának tökéletes vállalása és teljesítése.” – írja ajánlásában 

Kovács Bánk OFM. 

Nincs a szentek közt Ferenchez hasonló, akinek ennyi szentéletű, kanonizált követője lenne. 

Sajnos ezek többségének életét mi ferencesek sem ismerjük. 

 

Összehasonlítás: 

A 2009-ben megjelent Szentek élete könyv lehetőséget nyújt az egyes szerzetesrendek szentjeinek, 

boldogjainak megszámlálására s a számok összehasonlítására. Az öt legnépesebb rend adatai: 

I. Ferencesek (I, II és III. Rend) - Szent 194, boldog 334, összesen: 528 

II. Bencések - Szent kb. 200, boldog kb. 50, összesen: 250 

A számok itt azért hozzávetőlegesek, mert a Diós: Szentek élete nem mindig jelöli meg pontosan 

kik a bencések, kik a másfajta szerzetesek. 

III. Domonkosok - Szent 40, boldog 92, összesen: 132 

IV. Karmeliták - Szent 13, boldog 34, összesen: 47 

V. Jezsuiták - Szent 41, boldogok 111, összesen: 152  

Egyértelmű Szent Ferenc rendjének első helye. 

 

A boldoggá avatott ferencesekkel kapcsolatban megjegyzendő: 

VIII. Orbán pápa két dekrétuma, az 1625-ös (Sanctissimus) és az 1634-es (Caelestis Jerusalem) 

vezette be az Egyházban a boldoggá avatást, s annak két fajtáját szabályozta. Az első: az ún. 

„confirmatio cultus”: a tisztelet jóváhagyása. A 100 évet meghaladó, megszakítatlan tisztelet 

esetében, a Szentté avatási Kongregáció a boldogok közé sorolja a tisztelt személyt. A másik mód: 

a rendes boldoggá avatási eljárás az egyházmegyei és római eljárás lefolytatásával. Ez utóbbi 

boldoggá avatás van gyakorlatban 1634 után. 

(Kovács Kalliszt OFM: Ferences Szentek, Boldogok – 2029. Magyarok Nagyasszonyáról Nevezett 

Rendtartomány. 2009. Bp. 4-5.old.) 

Használt rövidítések: 

III.r.=harmad rend, 1978. június 24. óta Ferences Világi Rend 

 

Olvassuk el figyelmesen a hónap ferences szentjét vagy boldogát, és aztán elmélkedjük át, 

mire tanít engem az ő példája? 

 

"Kovács Kalliszt OFM: Ferences szentek és boldogok az év minden napjára. Kiadja: a Sümegi 

Ferences Rendház (2000) 


